
DODATNE NALOGE IZ 7. POGLAVJA

1. Vsem podjetjem, ki poslujejo v popolnokonkurenčni panogi je naložen pavšalni 
davek v višini 100 denarnih enot (pavšalni davek je tisti, ki ni odvisen od obsega 
proizvodnje). 

a) Kaj se bo zgodilo s ceno, proizvodom in dobičkom podjetij v zelo kratkem 
obdobju, če predpostavljamo, da je bila panoga pred uvedbo davka v dolgoročnem 
ravnotežju?

b) Kaj se bo zgodilo s ceno, proizvodom in dobičkom podjetij v dolgem obdobju? 

Pri obeh vprašanjih si pomagaj tako s prikazom dogajanja za eno podjetje kot za 
celotno panogo.

R: a) V zelo kratkem obdobju bosta cena in proizvod ostala nespremenjena, podjetja 
bodo imela izgubo.
b) V dolgem obdobju se bo cena vzpostavila na višji ravni, obseg proizvodnje podjetij  
bo ostal isti, ekonomski dobiček bo enak nič.

2. Cvetka Marjetka, ena od številnih cvetličark v Ljubljani, svoje kratkoročne mejne 

stroške poslovanja ocenjuje z enačbo 
F

QQ
MC

232 +−= ; Q je število cvetličnih 

aranžmajev, ki jih proda v enem mesecu, F pa število kvadratnih metrov njenega 
lokala. Najet ima lokal v velikosti 10 kvadratnih metrov. Na trgu se je oblikovala cena 
v višini 3 denarnih enot za cvetlični aranžma.

Izračunaj dobiček Cvetke Marjetke, če nima nobenih stalnih stroškov.

R: Dobiček je enak približno 30 denarnih enot.

3. V neki popolnokonkurenčni panogi prodaja proizvode nekaj enakih podjetij, ki 
imajo enake krivulje dolgoročnih mejnih stroškov 40122 +−= QQMC . Funkcija 
tržnega povpraševanja po proizvodu podjetij je ocenjena z enačbo P=160-Q.

a) Ugotovi, koliko znaša dobiček podjetij v dolgoročnem ravnotežju in število 
podjetij v panogi.

b) Povpraševanje po proizvodih te panoge se zmanjša na P=100-Q. Koliko podjetij 
bo v panogi na dolgi rok in kakšna bo tržna cena? 

R: 
a) Dobiček je enak nič, v panogi pa je 16,3 podjetij.
b) Število podjetij v panogi se zmanjša na 9.67 podjetij. Tržna cena bo 13 denarnih 
         enot. 
 



4. Spodnja tabela prikazuje stroške popolnokonkurenčnega podjetja v kratkem 
obdobju:

P (v SIT) 7 7 7 7 7 7 7 7
Q (v mio kg) 0 1 2 3 4 5 6 7
ATC (v SIT) - 22 16.5 12 9 9 8,66 9

Stalni stroški znašajo 10 tolarjev.

a) Izračunaj točko preloma.
b) Izračunaj optimalni obseg produkcije.
c) Podjetje naj na kratek rok ____________ proizvodnjo. (Ustrezno dopolni.)

R: a) Q = 5;
b) Q = 6;
c)   nadaljuje
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